

# 时政新闻



学习贯彻习近平总书记系列讲话精神  
李克强总理考察河南讲话精神  
加快推进以航空港为统揽的郑州都市区建设

## 三严三实 攻坚克难

——贯彻全省稳增长、保态势经验交流会精神系列评论之二

□郑旗

2015年是全面推进依法治国开局之年,是全面深化改革关键之年,也是全面完成“十二五”规划收官之年。具体到省会郑州,确保改革发展任务顺利完成,确保全年目标任务圆满实现,确保年度民生建设全部兑现,党员干部的状态非常关键。

以学习贯彻习近平总书记系列重要讲话及李克强总理河南考察重要讲话和指示精神为动力,认真落实全省稳增长、保态势经验交流会精神,全力冲刺第四季度,按照“三严三实”要求推进作风建设,强调以“三严三实”精神攻坚克难,至关重要。

以“三严三实”精神攻坚克难,必须重申“严”与“实”问题。当下的郑州都市区建设,仍处于“爬坡过坎、攻坚转型”期,也处于“抢抓机遇、奠定基础、确立地位”关键期。在转折困难时期,在攻坚非常时期,一招不慎可能会影响全局,一时

错过可能会长期被动,干与不干、实与不实,是对各级领导班子、领导干部最现实的考验。重申“严”与“实”的问题,强调以“三严三实”精神攻坚克难,最终体现在解决不严不实问题上。全市上下要继续围绕中心工作,坚持问题导向,把发现和解决问题作为出发点和落脚点,结合“三查三保”活动,深入查找问题,深刻反思“不严不实”的表现和根源,积极主动地抓好整改落实。

以“三严三实”精神攻坚克难,必须强调真抓实干、务求实效。具体到省会郑州,“全国找坐标、中部求超越、河南挑大梁”,标杆既已设定。面对“标兵渐远、追兵渐近”的严峻形势,面对日益激烈区域竞争的严峻挑战,全市上下要认真学习贯彻全省稳增长、保态势经验交流会精神,领会精神实质,正确把握当前经济发展面临的形势、任务和机遇,在全省发展大局中找准位置、认清责任,在

省委、省政府的工作部署中明确方向、掌握方法、抓住机遇,切实把省委、省政府的决策部署落实到位;从严要求、履职尽责、真抓实干、务求实效,以实绩回应期望。

以“三严三实”精神攻坚克难,必须强调有机融合、相互促进。“三严三实”专题教育与“三查三保”活动,紧密关联、互为一体、互为促进。全市上下要准确把握两者的重大意义、内涵实质和内在逻辑关系。坚持把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话及李克强总理河南考察重要讲话和指示精神,与认真落实全省稳增长、保态势经验交流会精神结合起来,坚持把“三严三实”专题教育与“三查三保”活动结合起来,与打造“四个河南”、推进“两项建设”结合起来,与完成各级各部门各单位目标任务结合起来,通过专题查、重点查、全面查等方式,促反思、促整改。让各项具体工作统筹谋

划、统筹推进,有机融合、相互促进;以工作成效体现和检验“三严三实”的要求和效果。

对郑州市而言,今年更是展示“三大主体”工作推进成果的关键一年。确保今年各项工作取得更好成效,对于增强全市人民信心、为郑州长远可持续发展奠定坚实基础有着极其重要的意义。全市上下要认真贯彻落实省委、省政府决策部署,认真落实全省稳增长、保态势经验交流会精神,紧盯目标,攻坚克难,力争各项工作有一个更好成效。立足当前、找准定位、认清责任、完善思路,围绕“大开放、大创新、大建设、大管理”谋划好明年工作,进一步提升发展层次、发展质量和发展水平,扩大工作成效,持续深化推进“三大主体”工作,让人民群众充分感受到、享受到改革发展和城市建设的成果,为郑州的长远可持续发展奠定更好的基础。



传播“郑”能量 开启善时代

2015年10月16日  
第8个郑州慈善日



## 职责义务 奉献使命

——写在郑州市第八个慈善日到来之际之一篇

□郑慈选

金秋十月,丹桂飘香,又是一年硕果累累时!

去年的这个时候,以“传播‘郑’能量,开启善时代”为主题的第七个“郑州慈善日”拉开大幕。一年来,面对经济下行压力和异常艰难的慈善公信危机环境,郑州市慈善工作在市委、市政府的正确领导下,紧紧围绕党和国家赋予慈善事业的总体要求,全市各级慈善机构及工作人员履职尽责,奉献使命,进一步丰富慈善项目,进一步完善募捐新手段,实现了全市慈善事业新的突破。

时光在回溯中尤显不凡。自第一个“郑州慈善日”以来,随着慈善理念的不断深入人心和郑州慈善事业的不断发展,我市以慈善项目为抓手,不断丰富和完善慈善工作思路,实现了受捐款项和受益人群持续增长两个历史性突破。先后开展50个慈善项目,涉及安老、抚孤、助学、济困等方面,仅去年以来就扩大受益群众30万人,连续五届获得了13个“中华慈善奖”。今年又荣获了“2015中国慈善榜——公益推动力奖”称号。

惟其尽责,方显本色;惟其奉献,玉成使命。这一年,无论是全市各级慈善机构在灾害救助、贫困救济、医疗救助、教育救助、扶老助残和其他公益事业领域积极作用的充分发挥,还是广大人民群众参与慈善热情的持续提升;无论是各类

慈善组织、慈善网络、慈善项目的更加广泛、多元化,还是实现慈善工作社会管理模式创新、慈善激励机制创新、慈善募捐体系创新、慈善救助机制创新、慈善宣传模式创新、慈善志愿者管理体系创新、慈善透明方式创新、内部管理创新等八个方面的创新,慈善工作的针对性和实效性得到进一步增强。作为民生建设和社会事业的重要力量,慈善已经成为我国国家治理体系中不可或缺的组成部分,为协调推进“四个全面”、加快实现“中国梦”凝聚起强大的精神动力,时时处处担负着历史赋予的不凡使命。

职责义务,奉献使命,正逢其时。党的十八大报告提出,完善社会保障体系,支持发展慈善事业。国务院专门下发《关于促进慈善事业健康发展的指导意见》,进一步明确了慈善工作的指导思想和目标任务,对促进慈善事业健康发展作出了系统安排,这是新中国成立几十年来第一次,是慈善事业发展的里程碑。积极贯彻落实中央和国家对慈善工作的总要求,大力支持和加快推进慈善事业发展,不仅是市委、市政府对慈善工作的殷切期望,也是全市各级党委、政府和广大慈善工作者的义不容辞的职责使命。

职责义务,奉献使命,任重道远。讲职责。就是抓慈善事业,扶贫济困、改善民生是党委、政府的重要职责。当前,我

市正处于转型升级的关键时期,经济社会持续健康发展的同时,也面临很多困难和压力,保障和改善民生的任务十分艰巨。我们要发挥慈善事业在参与民生保障、调节收入分配、弥合贫富差距、促进社会和谐稳定方面不可替代的作用,站在国家发展战略的高度上,担负起更多的责任,发挥更大的作用。尽义务。就是做慈善是每个公民应尽的义务,就是人人慈善,全民慈善。社会在不断地发展,公民在享受社会发展带来的物质享受的时候也要为社会尽一定的义务。企业积极捐款是尽义务,志愿者奉献自己的时间也是尽义务,我们现在倡导的全民慈善,就是让大家一起来做慈善,来尽自己的义务。慈善事业的健康发展,有赖于慈善组织和社会各界的共同努力,也需要每个单位、每个组织、每一个人都能传递爱心、参与慈善,让慈善成为更多人的生活方式。做奉献。奉献就是慈心为人,善举济世。郑州市有一大群优秀的慈善企业家,如郑州银行、河南康利达集团、郑州日产、祝福房地产等几十家企业负责人,每年都将慈善捐赠列入企业预算,将企业履行社会责任作为企业的文化,这是一种莫大奉献,是对社会的重要奉献。郑州市还有成千上万慈善志愿者,他们常年奔波在大街小巷,帮助需要帮助的人,用自己的微薄之力参与到慈善事业中,用奉献悄悄地改变着这

个城市。如郑州市老年骑协志愿者团队,上千名老人骑着自行车宣传慈善;每年还有很多爱心人士到郑州慈善总会捐款不留姓名,不求回报,这些都是最无私的奉献。人生的意义不在于寿命的长短,而在于对世间能有所贡献,有所利益大众。担使命。就是要努力担负起改善民生福祉神圣使命,促进社会和谐健康发展。慈善事业不仅体现一种物质上的帮助,也代表着社会的良善和人文精神。人民群众期盼着慈善事业的发展,时代呼唤着千万慈善家的涌现,社会期待着人人积德行善。我们广大慈善工作人员,包括慈善组织、社会福利机构、社会公益团体、非营利组织的工作人员,不管什么岗位,救困扶危,践行公益,传递爱心,汇聚慈善“正能量”,任重道远,使命崇高。

一万年太久,只争朝夕。2015年是全面深化改革关键之年,也是全面开启郑州“善时代”的关键之年。全市各级党委、政府和各级各类慈善组织以及工作人员要尽心履职,力争有大的作为。要持续创新慈善工作新思路,不断提升慈善新理念,积极营造浓厚的学习慈善、宣传慈善氛围,进一步提高慈善事业的公信度和公信力,让捐赠者放心,让社会满意,为全市民生福祉改善、社会和谐,早日成就中华民族伟大复兴的中国梦做出新的更大贡献!